



Вестник БДМУ



10 лютага 2015 г. ● № 3 (1947)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



Лучшая докторская диссертация по медицинским наукам в Беларуси

По итогам ежегодного конкурса на лучшую докторскую и кандидатскую диссертации, проводимого Высшей аттестационной комиссией Республики Беларусь, лучшей докторской диссертацией 2014 года в номинации «медицинские и ветеринарные науки» признана диссертация заместителя начальника факультета по учебной и научной работе – начальника учебного отдела военно-медицинского факультета в УО «Белорусский государственный медицинский университет» доктора медицинских наук, доцента, полковника медицинской службы Богдана Василя Генриховича «Экспериментальное и клиническое обоснование патогенетических методов лечения послеоперационных грыж живота».

Конкурс на лучшую докторскую и кандидатскую диссертации года проводится Высшей аттестационной комиссией в соответствии с решением I съезда ученых

Республики Беларусь, начиная с 2009 года.

Лауреаты конкурса определяются в четырех номинациях: по гуманитарным наукам; по естественным наукам; по медицинским и ветеринарным наукам; по техническим и сельскохозяйственным наукам.

Максимальное число лауреатов конкурса в каждой из номинаций – 1 (по докторским диссертациям) и 3 (по кандидатским диссертациям).

Тематика диссертаций участников конкурса должна отвечать приоритетным направлениям фундаментальных и (или) прикладных научных исследований либо научно-технической деятельности. Они должны содержать важные для соответствующей отрасли науки и социально-экономического развития Республики Беларусь результаты.

Сердечно поздравляем доктора медицинских наук, доцента, полковника медицинской службы Богдана Василя Генриховича с высокой оценкой научных результатов, полученных в ходе выполнения докторской диссертации, присвоением звания лауреата конкурса и желаем ему дальнейших творческих успехов!

● Панорама навукі

Коллектив военно-медицинского факультета
Фото Е. ПОМЫТКИНА

Примечательным является тот факт, что впервые в истории конкурса его победителем стал офицер медицинской службы.

Награждение дипломом лауреата конкурса Председателем Высшей аттестационной комиссии прошло в торжественной обстановке на республиканском совещании, посвященном Дню белорусской науки.

В составе делегации присутствовали вице-министр здравоохранения Литовской Республики Лаимуте Вайделиене, советник Министра здравоохранения Литовской Республики Юргита Киндериене, генеральный директор Каунасских университетских клиник Реналдас Юркиявичус, проректор Литовского университета здоровья Даива Растените, декан медицинско-



Делегация из Литвы

В рамках официального визита в Республику Беларусь 28 января БГМУ посетила делегация Министерства здравоохранения Литовской Республики во главе с Министром здравоохранения Риманте Шалашивичюте.



А.Н. Грушковский.

го факультета Вильнюсского университета Алгирдас Уткус, профессор Вильнюсского университета и директор Центра дерматовенерологии Матилда Билайте, Чрезвычайный и Полномочный Посол Литовской Республики в Беларуси Эвалдас Игнатавичус и Министр-советник Посольства Литовской Республики в Беларуси Ирена Усайте.

От белорусской стороны во встрече приняли участие первый заместитель Министра здравоохранения Республики Беларусь Д.Л. Пиневиц, начальник Управления кадровой политики учреждений образования Н.В. Мирончик и начальник отдела внешних связей

А.В. Сикорский, первый проректор С.В. Губкин, проректор по научной работе О.К. Кулага и проректор по международным связям В.В. Руденок.

Основной темой для обсуждения стали вопросы организации системы высшего медицинского образования Республики Беларусь, обмена опытом работы и развития академического и научного сотрудничества в области медицины.

Особое внимание стороны уделили обсуждению вопро-



сов, касающихся совместных действий по дальнейшей реализации заключенных договоров о сотрудничестве Белорусского государственного медицинского университета с Каунасским медицинским университетом и медицинским факультетом Вильнюсского университета. Стороны коснулись основных направлений сотрудничества, в частности, организации обмена преподавателями, научными сотрудниками и студентами, разработки и реализации совместных исследовательских и

учебных программ, обмена информацией, материалами и публикациями по академическим и научным вопросам, совместного издания учебных пособий и монографий по медицине, а также организации и проведения совместных научно-практических конференций и симпозиумов.

Участники выразили готовность усилить межфакультальное сотрудничество в области педиатрии, инфекционных болезней, кардиологии, дерматовенерологии, нервных болезней и других.

В ходе встречи ректор университета А.В. Сикорский ознакомил гостей с истори-

● Візіты

ей, структурой, учебной и научной деятельностью БГМУ, а также с особенностями организации учебного процесса. Было отмечено, что в области подготовки медицинских кадров БГМУ занимает лидирующее положение в Беларуси. Он располагает высококвалифицированным преподавательским составом, современными клиническими базами, комфортабельными условиями проживания для студентов. Гостям была представлена исчерпывающая информация о правилах поступления иностранных граждан, организации последипломного образования – обучения в клинической ординатуре, магистратуре и аспирантуре БГМУ.

Во время визита для гостей была проведена экскурсия по университету, включая посещение университетского общежития № 10, лаборатории практических навыков, библиотеки.

В завершение встречи Анатолий Викторович поблагодарил гостей за визит и выразил надежду на укрепление и развитие плодотворного сотрудничества двух стран.

Анастасия НОВИКОВА,
отдел международных связей
Фото Дмитрия ЗЕЛЕНКОВСКОГО



2015 года исполнилось 70 лет Юшкевич Е. В. — нашей коллеге, ст. преподавателю кафедры морфологии человека.

Евгения Владимировна работает на кафедре с начала основания — с 9 февраля 1998 г. — пользуется заслуженным уважением коллектива кафедры и студентов. Получив неоценимый опыт работы в ЦНИЛ, она стала солидным учёным, кандидатом наук по фармакологии, имеет более 60 научных работ и 6 авторских свидетельств, успешно руководит научной работой студентов. Будучи высококвалифицированным преподавателем, интересно и эффективно проводит занятия со студентами, умело сочетает учебную и воспитательную деятельность. Любю работу, за которую берётся Евгения Владимировна, всегда выполняет ответственно и добросовестно. На протяжении многих лет является профгруппоргом и секретарём кафедры.

Сердечно поздравляя дорогую Евгению Владимировну с юбилеем, желаем ей крепкого здоровья, новых творческих успехов в работе, благополучия, счастья в семье!

Коллектив кафедры морфологии человека

Тринадцатого января состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция работников университета, делегатами которой были избраны на факультетских конференциях представители администрации, Ученого совета и профсоюзного актива университета.

В работе конференции приняли участие председатель Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения Р.А. Часнойть и зав. отделом организационной работы Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения Савостюк Т.И.

С отчетом о работе профсоюзного комитета за период с декабря 2009 по декабрь 2014 года выступил председатель профсоюзного комитета работников В.Г. Корхов.

Было отмечено, что первичная профсоюзная организация работников БГМУ прошла очередную перерегистрацию в администрации Московского р-на г. Минска 10 июня 2014 года, работает в соответствии с Уставом Белорусского профсоюза работников здравоохранения в редакции, принятым на V съезде Белорусского профсоюза работников здравоохранения 2 июня 2010 и Коллективным договором, подписанным и прошедшим Государственную регистрацию в июне 2014 года.

Отчеты и выборы всегда являлись важнейшим организационным мероприятием в деятельности любой организации профсоюза. В ходе их проведения профсоюзные организации реально оценивают степень своей значимости и авторитета в достижении результатов, обеспечивающих развитие профессиональных, социально-экономических, трудовых прав и интересов работников, улучшения благосостояния и поддержания стабильной работы коллектива. Реальная оценка степени влияния, авторитета и уважения профсоюзного комитета связана с практикой социального партнерства, которое осуществляется через коллективно-договорное регулирование отношений между Нанимателем и Работниками, интересы которых представляет Профсоюзный комитет. Коллектив работающих в университете на 01.01. 2015 года составляет 2 184 человека, из которых на учёте в первичной профсоюзной организации состоит 2 056 работников, или 94 % всех работающих, от имени которых и был подписан Коллективный договор.

В сфере улучшения социально-экономических условий работников проводятся акции «Собери портфель школьнику»; ко Дню пожилых людей (который отмечается 1 октября); Дню матери (который отмечается 14 октября); Дню Победы, на которые из средств профсоюзного бюджета затрачено 42 400,0 тыс. рублей.

Только за 12 месяцев 2014 года выплачено: надбавок и премий на сумму 25752,6 млн. рублей, материальной помощи: из средств БГМУ — 5 538,1 млн. рублей, из средств профкома — 244 465,0 тыс. рублей, из средств БРК — 36 300, 0 тыс. рублей.

Профессорско-преподавательскому составу, работающему на контрактной форме найма, установлено повышение тарифной ставки в размере 40 % на период действия контракта.

В плане улучшения жилищно-бытовых условий работников за отчётный период жилая площадь с государственной поддержкой выделялась в 2010 году четвертым работникам университета в ЖСПК — 970, микрорайон «Каменная Горка-3».

С августа 2014 применяется практика предоставления жилых помещений коммерческого использования коммунального жилищного фонда. В рамках этой программы университету были выделены 9 (девять) квартир в жилом комплексе «Магистр», которые были предложены работникам университета из числа профессорско-преподавательского состава и научных работников, не имеющих собственности, а также во владении и пользовании жилых помещений в г. Минске и Минском районе. В настоящее время 5 работ-ников с семьями уже заселились в квартиры, а 4 — подписали договор и ждут заселения.

В сфере создания здоровых и безопасных условий труда определён перечень рабочих мест, подлежащих аттестации, приведены в соответствие с Общегосударственным классификатором профессии рабочих и должностей служащих университета, измерения и исследования уровней вредных и опасных факторов производились приборными методами и только аккредитованными службами, при оценке условий труда по биологическому фактору на каждого работника заведена карта аттестации рабочего

места по условиям труда и карта фотографии рабочего времени. За отчётный период случаев производственного травматизма не зафиксировано.

В плане оздоровления и санаторно-курортного лечения за последние два года обеспечивались: 13 путевок на санаторно-курортное лечение работников с привлечением средств социального страхования, 4 путевки в детские санатории, 5 путевок в санатории матери и ребенка, 40 путевок в здравницы «Белпрофсоюзкурорта», 40 путевок на летнее оздоровление детей.

В сфере культурно-массовой и физкультурно-массовой работы организованы экскурсионные поездки в Украину: пятитдневный автобусный экскурсионный тур по «Золотому кольцу Гуцульщины» с посещением городов Черновцы, Хотин, Каменец-Подольский, Ивано-Франковска, Яремче, Буковеля; трёхдневный автобусный экскурсионный тур г. Киев; четырёхдневные экскурсионные поездки в г. Одессу и г. Львов; в Россию: четырёхдневный автобусный экскурсионный тур «Романтический уикенд в Карелии» с посещением г. Петрозавовска, первого российского курорта «Марциальные Воды», древнейшего вулкана Гирвас, четырёхдневные автобусные экскурсионные туры в г. Санкт-Петербург и г.

Время новых задач

Псков с посещением Изборска, Печор, Пушкинских Гор; по Беларуси: экскурсионные туры «Замки нашей истории»: Национальный историко-культурный музей-заповедник Несвиж, экскурсия-анимация «Шляхетская история» по маршруту Минск — Залесье — Соли — Гольшаны — Родевичи, г. Гродно, г.п. Заславль, г. Полоцк, г. Новогрудок, Мирский замок, Жировичский монастырь.

Обеспечивалась работа групп «Здоровья» на спортивной базе университета. С участием кафедры физического воспитания и спорта проводится круглогодичная Спартакиада среди работников по п/н/теннису, дартсу, шахматам, стрельбе, л/а кроссу, лыжам. Ежегодно обеспечивается участие сборных команд по 8 видам спорта в спортивно-массовых мероприятиях среди 21 КФК предприятий и организаций, проводимых Администрацией Московского р-на г. Минска.

В 2013-2014 годах 25 членов профсоюза отмечены наградами Белорусского профсоюза работников здравоохранения за многолетний и добросовестный труд по подготовке и воспитанию медицинских и научных кадров для учреждений здравоохранения Республики Беларусь.

С отчетом о работе ревизионной комиссии выступила её председатель Т.А. Пастушенко, которая отметила, что годовые сметы доходов и расходов составлялись и утверждались на отчетных профсоюзных конференциях. В частности, в 2014 году доходная часть профсоюзного бюджета составила 1069 300,0 млн. рублей, расходная часть составила 710 900,0 тыс. рублей. На культурно-массовую работу из средств профкома израсходовано 437 900,0 тыс. рублей, единовременные выплаты юбилярам составили 815 000,0 тыс. рублей, израсходовано на работу с детьми — 108 800,0 тыс. рублей. В прениях по докладам выступили: председатель профбюро медико-профилактического факультета старший преподаватель кафедры эпидемиологии И.Э. Раевская, главный врач санатория-профилактория Т.В. Богдан, старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта В.П. Савостин, первый проректор, профессор С.В. Жаворонок, который от лица Нанимателя дал высокую оценку работе профсоюзного комитета за отчетный период, поблагодарил членов профсоюзного комитета за активный и добросовестный труд и пожелал дальнейшей плодотворной работы. Выступающий предложил начать переговоры администрации и профсоюзного комитета о внесении в Главу VIII Коллективного договора дополнений в части возможности получения за частичную оплату консультаций в профессорско-консультационном центре БГМУ и медицинских услуг в студенческом санатории-профилактории БГМУ как работникам университета, так и бывшим работникам, ушедшим на пенсию из университета. Все выступающие в прениях предложили

Юбиляры февраля



ГАВРИЛЕНКО
Лариса
Николаевна —
доцент
кафедры
клинической
фармакологии



ГРЕСЬ
Нонна
Аркадьевна —
доцент
кафедры
общей
стоматологии



ЮШКЕВИЧ
Евгения
Владимировна —
старший
преподаватель
кафедры
морфологии
человека



ЯКИМОВИЧ
Наталья
Ивановна —
ассистент
1-й кафедры
детских
болезней



БУБЕНЬКО
Тамара
Анатольевна —
лаборант
кафедры
общей
химии



ГРЕКОВА
Ирина
Ивановна —
ведущий
лаборант
кафедры
радиационной
медицины
и экологии



считать работу профсоюзного комитета работников университета за отчётный период «удовлетворительной». На конференции выступил председатель Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения Р.А. Часнойть, который в своем выступлении отметил активную работу профсоюзного комитета БГМУ, современный стиль, эффективные формы и методы работы профсоюзного актива и пожелал дальнейшей успешной работы.

За значительный вклад в развитие и укрепление отраслевого профсоюза и социального партнерства, многолетний добросовестный труд в системе здравоохранения, нагрудные знаки «Ветеран» Белорусского профсоюза работников здравоохранения были вручены Корхову В.Г. и Савостину В.П.

На конференции открытым голосованием (единогласно) были избраны:

1. Профсоюзный комитет:

Малькевич Людмила Антоновна — доцент кафедры медицинской реабилитации и физиотерапии, председатель профбюро лечфака;

Колесникова Марина Леонидовна — доцент кафедры нормальной физиологии, председатель профбюро педфака;

Шилова Маргарита Александровна — доцент кафедры стоматологии детского возраста, председатель профсоюзного бюро стоматологического факультета;

Раевская Инесса Александровна — старший преподаватель кафедры эпидемиологии, председатель профбюро медпрофа;

Митерева Галина Владимировна — ст. преподаватель кафедры иностранных языков, председатель профсоюзного бюро фармацевтического факультета;

Девина Елена Анатольевна — доцент кафедры биологической химии, председатель профбюро медицинского факультета иностранных учащихся;

Слука Андрей Борисович — ассистент кафедры биологии, председатель профсоюзного бюро факультета профориентации и довузовской подготовки;

Ковалёва Ольга Михайловна — зав. отделом библиотеки, председатель профсоюзного бюро А У П;

Пышный Александр Иванович — инженер 2-й категории отдела ИРТиМО, председатель профсоюзного бюро А Х Ч;

Шлык Дарья Григорьевна — экономист, председатель профсоюзного бюро НИЧ;

Юрченко Владимир Петрович — начальник отдела охраны труда и ТБ;

Савостин Валерий Петрович — ст. преподаватель кафедры физического воспитания;

Корхов Валерий Георгиевич — начальник отдела медицинской техники и метрологии;

Маркова Надежда Николаевна — бухгалтер 2-й категории;

Шибeko Наталья Владимировна — ведущий юрист-консульт юридического отдела;

Толстой Виктор Алексеевич — доцент кафедры биологии.

2. Председатель профсоюзного комитета работников:

Толстой Виктор Алексеевич — доцент кафедры биологии.

3. Ревизионная комиссия:

Шевелевич Елена Александровна — зам. главного бухгалтера;

Пастушенко Тамара Александровна — бухгалтер 1-й категории;

Бондарович Юлия Петровна — бухгалтер 2-й категории.

4. Делегатами VI Съезда Белорусского профсоюза работников здравоохранения избраны:

Жарко Василий Иванович — Министр здравоохранения Республики Беларусь;

Сикорский Анатолий Викторович — ректор Белорусского государственного медицинского университета;

Толстой Виктор Алексеевич — председатель первичной профсоюзной организации работников.



85-летию Г.И. Герасимовича посвящается...

лий, патологии эндометрия, маточных кровотечений и терапии воспалительных заболеваний органов малого таза. Большой интерес вызвали доклады наших гостей из ГГМУ, в которых были представлены результаты собственных исследований цитокинового статуса пациенток при невынашивании беременности и инфекционно-обусловленной патологии гестации, новые подходы к ведению беременных с генитальной папилломавирусной инфекцией.

Актуальным проблемам современного акушерства посвятили свои выступления представители практического здравоохранения, осветившие вопросы ведения преждевременных родов и течения беременности у больных с вирусным гепатитом С.

Не менее интересными были стендовые доклады, в которых обсуждались нарушения углеводного обмена у беременных, роль инфек-



ционного фактора в развитии плацентарной недостаточности, ведение родов у пациенток с оперированной маткой, современные представления о послеродовом эндометрите и предоперационной подготовке гинекологических больных. Не оставил равнодушными участников и гостей мероприятия случаи врожденного миелобластного лейкоза у плода.

После окончания конференции Георгий Игнатьевич Герасимович поблагодарил всех ее участников, пожелал им успехов и новых достижений в научной и практической деятельности.

Мария ВЕРБИЦКАЯ, доцент
Елена ТЕРЕШКО, ассистент

Восемнадцатого января 2015 г. отметил свой 85-летний юбилей Заслуженный деятель науки Республики Беларусь, академик НАН Беларуси, доктор медицинских наук, профессор кафедры акушерства и гинекологии БГМУ Георгий Игнатьевич Герасимович. Этому событию 27 января была посвящена конференция по самым актуальным вопросам акушерства и гинекологии, проведенная в рамках научной сессии БГМУ.

Открыли конференцию первый проректор, профессор Губкин Сергей Владимирович и проректор по научной работе БГМУ, профессор Кулага Ольга Константиновна, которые поздравили юбиляра от имени руководства университета. В адрес Георгия Игнатьевича прозвучало много слов благодарности и искренних добрых пожеланий от сотрудников кафедры акушерства и гинекологии БГМУ, ГГМУ и представителей лечебно-профилактических учреждений г. Минска. Все это создало



очень теплую и дружественную обстановку, в которой проходило мероприятие. Подготовленные профессорско-преподавательским составом и молодыми учеными доклады имели не только большую научную, но и практическую значимость.

Участниками конференции активно обсуждались проблемы пролапса генита-

Белорусский государственный медицинский университет объявляет конкурс на замещение должностей:

1. Доцентов кафедр:

- биологической химии;
- общей стоматологии;
- медицинской реабилитации и физиотерапии.

2. Ассистентов кафедр:

- гистологии, цитологии и эмбриологии;

Конкурсы

- оперативной хирургии и топографической анатомии.

Документы на конкурс направлять в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу:

220116, г. Минск, пр-т Дзержинского, 83, РЕКТОРУ.

В этом году бал получил название «Связь времен» и собрал более 350 человек из разных уголков Беларуси, России, Украины, Молдовы и других стран дальнего и ближнего зарубежья.. Только с Украины приехало более 30 человек. Почетными гостями бала были священнослужители, представители СМИ, руководители православных молодежных организаций, представители клуба бальных танцев «Мара», журнала «Фома», родные и близкие участников, а также иностранные студенты БГМУ — участники интернационального хора «Доминанта» и слушатели ФДП и ПО первой группы вместе с преподавателями кафедры белорусского и русского языков.

Для многих из участников это был уже не первый бал. Их привлекает сюда радушие и гостеприимство хозяев бала, общение, теплота и чувство единения. Организаторы из года в год стараются сделать бал замечательным событием в жизни православной молодежи и столицы Беларуси.

Зазвучали чарующие звуки вальса Е. Доги из кинофильма «Мой ласковый и нежный зверь», и пары закружились под эту прекрасную музыку. Зрелище неопишимо!!!

Программа бала была очень яркой и разнообразной.

Все композиции звучали в сопровождении современного белорусского духового оркестра «Немига». «Изюминкой» этой части стал контрданс — старинный английский народный танец.

Во втором отделении были «историко-бытовые» танцы.

По благословению митрополита Минского и Заславского Павла, Патриаршего Экзарха всея Беларуси 24 января состоялся VII Минский бал православной молодежи, организованный Молодежным центром в честь преподобного Серафима Саровского, Минским государственным дворцом детей и молодежи и клубом бальных танцев «Мара».

Негасимая СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Эти танцы сопровождалась музыкой в исполнении известного в Беларуси и за ее пределами музыкального коллектива «Стары Ольса».

А в третьем отделении можно было увидеть танцы народов мира. Участники исполняли народные танцы Сербии, Греции, России, Армении, Германии, Беларуси, Грузии.

Иностранцы студенты из Ганы, Намибии и Нигерии не скрывали своих эмоций! Им очень хотелось потанцевать, и такая возможность предоставлялась в третьем отделении. Наши студенты из Африки всё это видели впервые. Конечно, знаменитые карнавалы, которые проводятся в Нигерии и Гане, — это невероятно красиво, ярко, зрелищно! Но здесь другое... Другая аура, аура радости, дружбы, уважения, сочувствия и поддержки, ведь среди участников были и инвалиды-колясочники,

которые продемонстрировали своё мастерство.

Снова звучит музыка, кружатся в вальсе пары, повсюду слышны фотовспышки фотографов (здесь их не сосчитать!).

Участники исполняли вальс, зажигательный блюз, танго, сальсу, кадрили и даже старинный английский контрданс. Разные по стилю и музыке танцы объединили всех независимо от возраста и профессии.

Состав участников очень разный: молодые и пожилые, студенты и курсанты, педагоги и врачи, инженеры и строители, домохозяйки и представители бизнеса, музыканты и художники, курсанты Военной академии и солдаты



Вооруженных Сил Республики Беларусь, суворовцы, воспитанники кадетских училищ. Отраднo, что на этом балу мы встретили много студентов БГМУ с разных факультетов и даже нашу выпускницу лечфака 2014 года Татьяну Астапович.

Со студентами медпрофа мы тоже успели сфотографироваться. Они не только танцевали, но и выполняли обязанности распорядителей бала.

В Программе принимали участие молодежные, которые в своё время познакомились на балу.

Никого не оставили равнодушными танцы в исполнении самых маленьких участников бала.

Присутствующие на балу смогли увидеть и премьерный показ нарядов «Эдель Вейник: весна-лето 2015». Эдель Вейник — проект модельера Алены Вейник.

Ведущими бала были телеведущий Олег Лепешенков и «Мисс Беларусь 2008» Ольга Хижинкова. Бал начался с молитвы, и это очень важно не только для верующей молодежи, но и для тех, кто только начинает проявлять интерес к православию.

Хочется отметить, что организация бала выше всяких похвал! Удивительно, как наша молодежь умеет не только

танцевать, но и организовать такой праздник искусства: гостей встречали девушки в вечерних платьях и юнoши во фраках, которые всем участникам вручали прекрасно оформленные пригласительные билеты, Программу бала и цветок.

Во дворце работали музыкальная и литературная гостиные, комнаты для детей.

В антрактах распахнули свои двери фотосалоны «Великолепный век», «Бальное настроение», «Средневековая эпоха».

Приятно провести время за беседой можно было во время фуршета. Кстати, угощения и сладкий стол для всех участников бала и гостей готовили сами участницы!

В фойе Дворца детей и молодежи проходила ярмарка, которая была организована волонтерами «Клуба 5000». Здесь гости и участники бала могли приобрести работы белорусских мастеров, украшения и сувениры.

Продавались также и поделки, выполненные руками воспитанников адаптивно-оздоровительного учреждения «Остров надежды». Деньги, вырученные от продажи, пойдут на лечение детям с онкологическими заболеваниями.

Мы надеемся, что наши студенты на всю жизнь сохранят эти прекрасные моменты бала, и что оставшиеся дни каникул у них будут такими же яркими, наполненными интересными событиями, встречами и только положительными эмоциями...

История праздника «Татьянин день»

Всем известно, что 25 января на территории всей России отмечается удивительный праздник, который называется просто: Татьянин день. Он еще известен как День российского студенчества. История такого необычного сплетения такова: в далеком 1755 году Иван Шувалов предложил на рассмотрение императрице Елизавете документ, прошение об открытии университета, который сейчас известен как МГУ. Это произошло 12 января по юлианскому календарю, то есть 25 января — по григорианскому и совпало с днем именин матери Шувалова, Татьяны, которая получила имя в честь святой мученицы, которая подвергалась пыткам за свою христианскую веру.

Настоятельница одного из немногочисленных в те времена (III век нашей эры) христианских храмов, Тагиана не пожелала поклоняться языческим божествам и за сопротивление была казнена. Память о великомученице осталась в народе на века, и имя Татьяна стало популярным на Руси. Так случилось, что через несколько столетий после героической гибели мученицы имя Татьяна стало связываться с праздником, приуроченным к основанию Московского университета — центра науки, просвещения, общественной мысли Российской империи.

Празднование «профессионального» дня студентов имело традиции и ритуал — устраивались торжественные акты с раздачей награды и речами. Сначала этот праздник отмечался только в Москве. И отмечался очень пышно. По воспоминаниям очевидцев, ежегодное празднование Татьянинного дня было для Москвы настоящим событием. Оно состояло из двух частей: непродолжительной официальной церемонии в здании Московского университета и шумного народного гуляния, участие в котором принимала почти вся столица.

Сначала этот праздник отмечался только в Москве. И отмечался очень пышно. По воспоминаниям очевидцев, ежегодное празднование Татьянинного дня было для Москвы настоящим событием. Оно состояло из двух частей: непродолжительной официальной церемонии в здании Московского университета и шумного народного гуляния, участие в котором принимала почти вся столица.

Под именной звездой

Двадцать пятого января — в Татьянин день — библиотека № 20 г. Минска организовала для своих читателей культурно-досуговую программу, посвященную празднованию Дня студентов. Были среди гостей и студенты БГМУ.

Очень быстро 25 января стало датой, полюбившейся тысячам людей. Только в этот необычный день бедные веселились вместе



с богатыми, а студенты — вместе с преподавателями. Дух молодости, свободы, дух студенчества объединял не только самих студентов или аспирантов, преподавателей, но и выпускников и всех, кто имел какое-либо отношение к студенческой жизни.

С 1855 года праздник 25 января стал для студентов ежегодным, пышным, долгожданным. Его с размахом отмечали во всех городах.

Татьянин день и теперь — любимый праздник всех учащихся, независимо от их возраста.

Имя Татьяна в переводе с греческого означает: основательница, устроительница, учредительница. Эмоциональное и твердое — имя Татьяна несет в себе оптимизм, решительность и даже самоуверенность (не лишние в наши дни). Тани часто бывают лидерами, чему способствует их сильный характер. Известно, что имя Татьяна было любимым у многих

писателей и поэтов. Оно воспето на Руси Пушкиным и Толстым, Есениным и Маяковским. Образ Татьяны в русской литературе раскрыла в своем выступлении Лидия Улыбина.

Прозвучали в этот день и многочисленные поэтические поздравления Татьянам, а также всем, рожденным в январе. Атмосферу радости жизни, молодости и красоты, любви и творчества создавали своими стихами Татьяна Щитова, Мария Бурая, Людмила Михейкина, Мария Павлюкевич, Светлана Чарная, Ольга Шмелева. Этот Татьянин день был лиричен и весел одновременно. Любитель импровизаций Александр Радченко, со свойственным ему чувством юмора, исполнил поурри из арий, романсов и песен о Татьянах.

А завершилась эта культурно-досуговая программа словами из старинного студенческого гимна — «Гаудеamus игитур!» — «Друзья, возрадуемся!»

Татьяне Алексеевой — внештатному корреспонденту «Вестника БГМУ» — посвящается...

Татьяна — имя непростое —
Как символ русской красоты,
Пусть ваше время золотое
Окрасит сбыточность мечты.

Пусть близкий будет лучшим другом,
А друг — как близкий человек,
И жизнь надёжным, добрым кругом
От бед Ваш ограждает век.

Пусть звезды с неба светят ярко —
И будет новый интерес,
А сверху станет Вам подарком
Благословение небес.

Людмила Михейкина

Подготовила Татьяна ЛУКАШЕВИЧ, читательница библиотеки № 20 г. Минска

Фото Татьяны ГАЙДУКЕВИЧ

Счастливые глаза детей



Фотомгновение

Мне посчастливилось присутствовать на мероприятии под названием «Музыка и здоровье», которое провели сотрудники библиотеки им. Я. Купалы с участием студентов БГМУ.

Взгляните в детские глаза —
Когда тоска и груз забот...
Там сказки свет и чудеса,
Там вся Вселенная живёт.

Взгляните в детские глаза —
Лишь только
время подвернётся —
Улыбка ваша иль слеза
В глазах ребенка отзовется.

Взгляните в детские глаза,
Когда хотите ощутить —
Всё, что словами не сказать,
Всё, для чего вам стоит жить.

Взгляните в детские глаза —
Пусть ваше сердце
громче бьётся!
Глаз детских свет забыть нельзя,
Тот свет пусть с вами остаётся!

На снимках:
Алиса и Антоша САЗАНКОВЫ

Планета здоровья

послушать ритмичную музыку (например, марш). Только не тяжелый рок.

И еще на таком полезном и информативном мероприятии всем слушателям музыкальной школы был сделан подарок: — выступление детей музыкальной школы №8 им Р. Ширмы. Если человек в смятении, его успокоит виолончель, на которой Яночка Кисель сыграла потрясающие пьесы Бетховена, Дворжака.

Скрипка капризна, словно избалованная жизнью барышня. Но она развивает слух. И «Мазурка», которую блестяще исполнил Олег Бакланов, вернула ненадолго в детство.

И какой концерт обойдется без дорогого, к сожалению, сейчас забытого баяна? Матвей Померанцев, чьи родители познакомились в хоре и создали семью, исполнил произведения Корабельникова.

Насчет гитары и говорить не нужно! Уж незаменимый инструмент. Он нас отправил в далекую Испанию. Так и представила себя знойной сеньорой, отплясывающей на побережье.

Есть еще один инструмент, который находится у каждого. Он очень уязвим. Не любит крика, да вообще, не любит, когда им неправильно пользуются, и очень реагирует на перепады давления. Это голос.

Очаровательный квартет юных леди исполнил «Песню о снежинке» из кинофильма «Чародеи». Песня напомнила, что недавно пришел новый год. А вот совсем на днях пришла хозяйка года — тонконогая козочка.

А уж «Лягушачья ламбада» из кинофильма «Василиса Премудрая», в которой приняла участие и дирижер Дина Сашина, вообще потрясающая.

Конечно, музыка не заменит собой основной терапии полностью, но существенно изменит жизнь, если слушать ее чаще. Слушайте хорошие исцеляющие звуки и будьте здоровы!

Светлана ЧАРНАЯ